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Chambre des Représentants. 

OUVERTURE DE LA SESSION LÉGISLATIVE DE t 808-f 809. 
(9 NOVEMBRE .f 8 5 8,) 

DISCOURS DU ROI. 

MESSIB'(JRS, 

· Je me félicite de Mc retrouver au sein de la Représentation Nationale dans des 
ci I constances tou tes favorables o Notre pnys , 1111 double point de vue de sa 
situation Intérieure CL de ses rclntions avec les pays étrangers. 

Ces relations, fondées sur des s,,nli(ncnls de couûcnce réciproque, continuent 
il s'affermir en se développant. Plusieurs traités vous seront communiqués. L'un 
d'eux aura pour effet d'affranchir de tout entrave, à la frontière des deux pays 
contractants, les productions littéraires. Nous chercherons, en outre, par une 101 

nouvelle. à garantlr d'une manière plus efficace cl plus complète les droits des 
écrivains et ùrs artistes. 

Le Gouvernement, pénétré des devoirs qui lui incombent pour le développe­ 
nient moral et intellectuel du pays, consacre Lous ses soins à la prospérité de 
l'enseignement public. 

Les instituteurs primaires ont reçu un gage manifeste de sa sollicitude dans 
-votre dernière session, et la jeunesse de nos écoles, réunie avec S('S maitres, 
i\1'n témoigné, dans une récente solennité, des sentiments dont Je garderai le 
SOU\'Cnir. 

Les locaux des écoles primaires étant reconnus insuffisants dans un grand 
nombre de communes, un nouveau crédit vous sera demandé pour aider Jeurs 
administrations à pourvoir à cc besoin populaire. 

Les questions qui se rattachent à l'exercice de la bienfaisance publique, seront 
résolues à ]a suite d'une enquête sur la situation des classes indigentes et sur 
l'efficacité des moyens mis c11 usagepour les soulager. Mon Couvcrneincnt n'a pas 
cru devoir différer la présentation d'un projet de loi qui aura pour hiit de foire 
cesser les divergences d'opinion auxquelles a donné lieu la rédaction de l'art. 84 
de la loi communale. 
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En déplt d'une crise commerciale qui a fortement éprouvé beaucoup de 
contrées, IL-s intérêts matériels du pays ont continué à se développer avec une 
remarquable énergie. Notre chemin de fer national qui, depuis bientôt vingt-cinq 
années, contribue largement à cette amélioration, vient de s'accroitre et pour 
ainsi dire <le se compléter par la ligne du Luxembourg, qui crée sur Notre terri­ 
toire une nouvelle voie de transit des plus importantes et relie au pays une 
province intéressante, en lui ouvrant des sources nouvelles de prospérité. Les 
populations l'ont vivement senti ; J'ni été heureux .de m'associer par Ma présence, 
aussi bleu que par Mes sentiments, à leur satisfaction ci à leurs espérances. 

Le progrès de la richesse publique exerce une influence heureuse sur la situation 
du Trésor. les recettes ordinaires présentent, relativement aux dépenses, un 
excédant qui a servi à réduire ln dette flottante. 

Le taux du droit de patente des bateliers a donné lieu, depuis longtemps, à des 
plaintes fondées. Un projet de loi vous sera présenté pour réduire cet impôt. 

Un 1>rojl't vous sera également soumis pour assurer une meilleure répartition 
de la contribution foncière. 

Mon Gouvernement appellera voire attention sur des mesures destinées à favo­ 
riser le commerce et l'industrie, en facilitant les prêts sur marchandises et la 
vente publique des denrées et des matières premières qui alimentent principale­ 
ment Je commerce maritime. 

Les moyens propres ù inspirer la prévoyance aux. classes laborieuses, doivent 
être l'objet des préoccupations des Pouvoirs publics. Des propositions vous seront 
faites pour introduire dans l'institution de la caisse de retraite des modiflcations 
indiquées par l'expérience et pour instituer sui· de larges bases un bon système de 
caisses d'épargne, 

L'amélioration de la voiriè vicinale et de l'hygiène publique recevra de votre 
concours une nouvelle impulsion. 

Vous aurez à vous prononcer, dès le début de ln session, sur la loi relative ù la 
contralnte par corps et sur lr1 réforme du Code pénal que la Chambre actuelle 
tiendra à honneur d'accomplir. 

Une loi sur l'organisation judiciaire sera soumise à vos délibérations. 
La garde civique et l'armée continuenL de se montrer dignes de Notre commune 

solllcitude et animées du même esprit de patriotisme. 
Mon Gouvcrnemcm s'occupe des réformes à introduire dans la législation sur 

la milice. 
Le dernier recensement décennal a constaté une augmentation de population, 

dont mie des conséquences doit être J'uccroissement du nombre des Membres de 
la Représentation Nationale. 

Tel est, ~1rssicurs, l'ensemble des travaux qui doivent vous occuper dans le 
courant de cette session. J'ai la conviction que votre patriotisme ne reculera pas 
devant Faccomplissen.cnt de cette tâche laborieuse, et que Je puis attendre de la 
Représentation Nationale un appui loyal ·eL actif qui permette ù Mon Gouverne­ 
ment d'imprimer aux affaires publiques une marche à la fois régulière et féconde. _.__ 


